
PROTOKÓŁ Z XII SESJI RADY MIEJSKIEJ 

W NOWYM DWORZE GDA ŃSKIM  
W DNIU 22 GRUDNIA 2011 ROKU 

Obrady XII Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim, rozpoczęły się                      
o godzinie 10:00 w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim.  

Przewodniczący Rady Miejskiej, Czesław Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: 
Radnych, Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego i jego Zastępcę, Skarbnika Gminy,  
Sekretarza Gminy, Kierowników Referatów, Kierowników Jednostek Organizacyjnych 
Gminy, Przedstawicieli Stowarzyszeń, Organizacji, Sołtysów, Media, Mieszkańców Miasta                    
i Gminy, Pana Bolesława Klein Honorowego Obywatela Nowego Dworu Gdańskiego i 
Prezesa Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Nowym Dworze Gdańskim 
oraz  zaproszonych Gości - wg odrębnych list obecności stanowiących załącznik do 
protokołu.  

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz, stwierdził na podstawie listy obecności 
Radnych, prawomocność obrad – na 15 Radnych obecnych było 14 Radnych.  

Nieobecny – Radny Tomasz Sieklucki 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz poinformował  wszystkich o przejściu na 
emeryturę Komendanta Straży Granicznej w Krynicy Morskiej Roberta Szeszułę.  

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Odszedł od nas Samorządowiec, Kolega, 
Przyjaciel Starosta Nowodworski  Pan Zbigniew Piórkowski. Godnie by było uczcić jego 
pamięć minutą ciszy.  

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – w sprawach organizacyjnych chciałem 
poinformować, iż po interpelacjach na prośbę Pani Skarbnik odbędzie się przerwa, aby 
umożliwi ć spotkanie się ze Sołtysami. 

Wybór Sekretarza Obrad: 

 W głosowaniu jawnym, Sekretarzem Obrad został Radny Stanisław Sosnowski przy                      
13 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”.  

Protokół z ostatniej sesji przyjęty został jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz, odczytał cały porządek obrad 
uwzględniając pismo Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, o wycofanie z porządku obrad 
projektu uchwały pkt. nr 10, a mianowicie: Projekt uchwały w sprawie uchwalenia 
wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Nowy Dwór 
Gdański. 

Porządek  obrad po dokonanej zmianie: 

1.   Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 
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2.   Wybór Sekretarza obrad. 

3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4.   Interpelacje i zapytania radnych. 

5.  Projekt uchwały w sprawie wzorów formularzy dotyczących podmiotu i przedmiotu 
opodatkowania w podatku od nieruchomości, podatku rolnym i podatku leśnym. 

6. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za ścieki wprowadzane do sieci 
kanalizacyjnej na terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański. 

7. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i 
dzierżawy. 

8. Projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości 
stanowiących własność Gminy Nowy Dwór Gdański oraz przekształceniu prawa 
użytkowania wieczystego w prawo własności. 

9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu. 

10. Projekt uchwały w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie – 
użytecznych na rok 2012. 

11. Projekt uchwały w sprawie powołania komisji statutowej. 

12. Projekt uchwały w sprawie zasad i trybu używania herbu i flagi Gminy Nowy Dwór 
Gdański. 

13. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użycie herbu Miasta. 

14. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Nowy Dwór Gdański. 

15. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2024. 

16. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2012 rok. 

17. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

18. Sprawy różne. 

 

4.   Interpelacje i zapytania radnych. 

Dariusz Danecki Przewodniczący Komisji Zakładowej NSZZ „Solidarniść”  . 
„Zarząd Oddziału Nauczycielstwa Polskiego w Nowym Dworze Gdańskim, w związku z 
informacjami do których dotarł, zaniepokojony jest zapisami w projekcie budżetu gminy na 
rok 2012.  
Nasz niepokój dotyczy zapisu w dziale „Oświata  i wychowanie” w brzmieniu: „Od 1 
września 2012 roku wszystkie przedszkola niepubliczne 75% kwoty utrzymania 1 dziecka w 
przedszkolu publicznym w gminie Stegna, to kwota 254,24 liczba dzieci w przedszkolach 
niepublicznych od 1 września 2012 r. 318 (80% populacji)”. 
W związku z powyższym, zapraszamy Pana Burmistrza na posiedzenie Zarządu Oddziału 
ZNP – termin do uzgodnienia – celem weryfikacji niniejszych zapisów. 



3 

 

Zaskoczyły nas propozycje zawarte w projekcie budżetu, tym bardziej, że na wspólnym 
spotkaniu w dniu 3 listopada nie padły tak daleko idące propozycje. 
W trakcie spotkania oczekujemy informacji dotyczących następujących zagadnień: 
- sytuacji Miejskiego Przedszkola Nr 4 w Nowym Dworze Gdańskim od dnia 1 września 
2012 r. z uwzględnieniem: 

• Szczegółowych przyczyn decyzji o likwidacji, 
• Kalkulacji kosztów z tym związanych: 

- sieci szkół podstawowych w gminie: 
- utworzenia niepublicznej szkoły ponadgimnazjalnej przy Gimnazjum Nr 1 w Nowym 
Dworze Gdańskim. 

Jesteśmy przekonani, że możemy wypracować rozwiązania korzystne dla wszystkich 
zainteresowanych. Mamy taką wolę, czego przykładem mogą być prowadzone renegocjacje 
„Regulaminu wynagrodzenia nauczycieli” w wyniku których poparliśmy przedstawione 
propozycje. Pragniemy przypomnieć, także, iż obowiązek konsultowania ze związkami 
zawodowymi projektów i założeń aktów prawnych został określony w art. 19, ust. 2 ustawy z 
dnia 23 maja 1991 r. o związkach zawodowych (Dz.U. z 2001 r. Nr 79 poz.854 ze zm.). 
Stwierdza on, że organy samorządu terytorialnego kierują założenia albo projekty aktów 
prawnych, w zakresie objętym zasadami związów zawodowych, do odpowiednich władz  
statutowych związku, określając termin przedstawienia opinii, nie krótszy niż 30 dni. 
Liczymy na życzliwą współpracę i jak najszybsze spotkanie. 

Radny L. Głowacki - Szanowni Państwo, Szanowna Rado, Panie Burmistrzu, moje pytanie 
związane jest ze „Zbożwcem”. Kiedy sprzedawany był ten budynek, było powiedziane, że 
będą określone warunki  jakie kupujący musi spełnić.  Czy coś już wiadomo odnośnie 
obietnic? 
Działki przy ulicy Szkolnej od strony ulicy Podmiejskiej, wiem że był tam Burmistrz i czy już 
coś wiadomo w tym temacie? 

Prosiłbym o informację na następna sesję dotyczącą zobowiązań finansowych, z którymi 
rozpoczniemy rok 2012. Czy, to są zobowiązania, które mogą budzić jakieś obawy, czy to są 
zobowiązania takie jak co roku? 

Panie Burmistrzu Panie opiekunki, na przewozach szkolnych są zaniepokojone, ponieważ 
„chodzą posłuchy”, że będą zatrudnione nowe Panie do przewozów szkolnych. Te Panie, 
które obecnie są zatrudnione doskonale znają dzieci które dojeżdżają do szkoły wiedzą, gdzie 
wsiadają i wysiadają - wszystko pod względem bezpieczeństwa zostało opanowane. 
Prosiłbym aby nie robić tu zmian chyba, że się ktoś tu nie sprawdza? 

Burmistrz – Kwestia „Zbożowca”- pozwolę sobie odczytać fragment Aktu notarialnego 
zawartego 22.IV. 2009 r., w którym jest taki zapis, a mianowicie: „Jako wspólnicy Spółki 
Cywilnej występując w obrocie gospodarczym pod nazwą „Zbożowiec” w Elblągu w oparciu 
o warunki ogłoszone w przetargu na sprzedaż działek stanowiących przedmiot niniejszej 
umowy znanej stronie kupującej t.j.  ust. 1 – zabudowanie nieruchomości w terminie trzech 
lat od daty zawarcia niniejszego aktu notarialnego, ust. 2 przeznaczenie na inne cele niż 
zabudowanie jej centrum handlowo – usługowym, ust. 3 zamiar sprzedaży nieruchomości lub 
przeniesienia prawa własności w jakiejkolwiek formie ustanawiają na rzecz Gminy, Miasto i 
Gmina Nowy Dwór Gdański prawo odkupu przez okres 3 lat w trybie art. 593 kodeksu 
cywilnego, liczonych od daty zawarcia umowy sprzedaży działek”. 
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Taki jest zapis i takie są warunki, aby dobrze, to zrozumieć potrzebny jest tu prawnik. 
Ponieważ występują tu wątpliwości co do zapisu. Z tego zapisu według mnie wynika, że mają 
trzy lata na spełnienie warunków, a może znaczyć to że my mamy trzy lata na możliwość 
odkupu. Oczywiście spółka nie wywiązała się ze swoich zobowiązań. 

Radny L. Głowacki – Może kupujący tylko zapomnieli o obietnicach i należałoby im, o tym 
tylko przypomnieć. 

Burmistrz – W najbliższym czasie doprowadzimy do spotkania z przedstawicielami spółki i 
postaramy się wyjaśnić wątpliwości. 

Jeżeli chodzi o działki przy ul. Szkolnej, w zasadzie dotyczy, to trzech właścicieli działek 
przylegających terenu Gimnazjum. Bezsporne jest, że właściciele tych działek zajęli część 
gminnej działki. Niegdyś był tam rów i własność była do osi rowu, czyli połowy rowu. 
Wszyscy trzej użytkownicy zajęli cały ten teren. Są trzy możliwości jakie można wówczas 
zastosować w stosunku do tychże właścicieli, a mianowicie mogą:  
1. kupić teren, który już zagospodarowali,  
2. płacić dzierżawę,   
3. cofnąć swoje ogrodzenie do granicy działki. 
Propozycje właścicieli m.in. zrobienie ładnego płotu nas nie satysfakcjonują. Propozycje mają 
przedstawione i do 15.01.2012 r. mają czas na podjęcie decyzji. 

Jeżeli chodzi o zobowiązania, to tylko kwestia techniczna stoi na przeszkodzie ale postaramy 
się przygotować taką informację. Chciałbym tylko nadmienić, że mówiliśmy od początku 
roku o bardzo złej sytuacji finansowej gminy i nasze zadłużenie jest na granicy ustawowej. 
Budżet zakładał, że Urząd Marszałkowski zwróci nam kilka milionów złotych, których nie 
otrzymaliśmy. Dlatego mamy problemy z płatnościami. 

Radny L. Głowacki – Może trzeba pojechać do Urzędy Marszałkowskiego i walczyć o 
swoje. My jako Radni dołączymy do tej inicjatywy. 

Burmistrz – Już kilkakrotnie rozmawiałem z Marszałkiem, który obiecał pomoc i po części 
dotrzymał słowa ponieważ pewne płatności zostały przekazane. Mieliśmy także kontrolę 
końcową z Urzędu Marszałkowskiego ulicy Morskiej i teraz czekamy na protokół i pieniądze. 

Kwestia zmiany opiekunek na dowozach – nie ma żadnych decyzji dotyczących zmian 
opiekunek. Naszym założeniem (w okolicach sierpnia) było, to aby wymienić opiekunki po 
semestrze aby dać możliwość pracy innym osobom. Podstawowym czynnikiem wymiany 
opiekunek (rotacji) będzie  przede wszystkim, to jak wypełniają swoją pracę i to która z osób 
ubiegających się o pracę, jest biedniejsza. 

 Burmistrz – Chciałem się jeszcze odnieść do wystąpienia Pana Dariusza Daneckiego.  
„Prosi się o rzetelną informację” – rzetelna informacja jest prosta i do ustalenia. Patrząc na 
arkusz kalkulacyjny tegoroczny i oceniając oddziały, to praktycznie rzecz biorąc, to Pan 
Dyrektor dysponuje taka wiedzą. „Czy będą zwolnienia” – nie muszą być, bo to zależy od 
dyrektora szkoły, mogą być np. zmiany umów i praca w niepełnym wymiarze czasu pracy. 
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O powołanie szkoły ponadgimnazjalnej wystąpiliśmy do Starostwa z prośbą aby wyrazili 
zgodę na publiczne liceum w Gimnazjum Nr 1. Nieszczęśliwie się stało, że Pan Starosta 
umarł. Teraz ciężko o partnera do rozmów po stronie Starostwa. Nasza prośba zapewne trafi 
pod obrady Rady Powiatu. Jak najbardziej jestem za liceum publicznym, natomiast liceum 
niepubliczne nie oznacza poprawy sytuacji nauczycieli. Zainteresowanie utworzeniem liceum 
niepublicznego okazał tylko Ośrodek Szkoleniowy „Oświata Lingwista”. 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – W związku z wyczerpaniem pytań ogłaszam 
zapowiedzianą 5 min przerwę. 

(Po przerwie) 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Przystępujemy do omawiania kolejnych 
punktów z porządku obrad. 

Pkt. 5  Projekt uchwały w sprawie wzorów formularzy dotyczących podmiotu i przedmiotu 
opodatkowania w podatku od nieruchomości, podatku rolnym i podatku leśnym. 
Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  

W głosowaniu: 14głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 93/XII/2011. 

Pkt. 6 Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za ścieki wprowadzane do sieci 
kanalizacyjnej na terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański. 

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  

W głosowaniu: 13głosów „za” i 1 „przeciw”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 94/XII/2011. 

Pkt. 7 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i 
dzierżawy. 

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  

W głosowaniu: 14głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 95/XII/2011. 

Pkt. 8 Projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości 
stanowiących własność Gminy Nowy Dwór Gdański oraz przekształceniu prawa użytkowania 
wieczystego w prawo własności. 
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Komisje nie wniosły uwag. 

Burmistrz złożył autopoprawkę w §5 o wykreślenie pkt. 3, ponieważ ten punkt został dwa razy ujęty w 
tym paragrafie. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  

W głosowaniu: 14głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 96/XII/2011. 

Pkt. 9 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu. 

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  

W głosowaniu: 14głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 97/XII/2011. 

Pkt.10 Projekt uchwały w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac 
społecznie – użytecznych na rok 2012. 

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  

W głosowaniu: 14głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 98/XII/2011. 

Pkt.11 Projekt uchwały w sprawie powołania komisji statutowej. 

W projekcie tej uchwały są zaproponowane cztery osoby i jest jeszcze miejsce na dwie osoby. 
Komisje rozpatrywały projekt uchwały i jest wniosek KGBiR o włączenie do Komisji Statutowej 
Radnego T. Porządnego. 
Czy są jeszcze jakieś propozycje? 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Proponuję jeszcze Przewodniczącego L. 
Głowackiego. 
Radny L. Głowacki – Wyrażam zgodę. 
Radny T. Porządny – Wyrażam zgodę. 
Przewodniczący odczytał cały skład Komisji Statutowej. Wszyscy członkowie Komisji 
Statutowej wyrazili zgodę. 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 14głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 99/XII/2011. 
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Pkt.12 Projekt uchwały w sprawie zasad i trybu używania herbu i flagi Gminy Nowy Dwór 
Gdański. 

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  

W głosowaniu: 14głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 100/XII/2011. 

Pkt. 13  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użycie herbu Miasta.  

Komisje nie wniosły uwag. 

Radny T. Sienkiewicz – W poprzednim projekcie uchwały herb nazywany jest „herb Gminy i Miasta 
Nowy dwór Gdański, a w tym projekcie herb Miasta – czy to nie jest błąd? 

Sekretarz Anna Żurawska – Fiałek – Projekt uchwały Nr 13 podejmowany jest pod kątem uchwały 
nie zmienionej z 1996 roku, gdzie obowiązywał jeszcze herb Miasta. Jest, to jednorazowa zgoda na 
podstawie jeszcze obowiązującej starej uchwale. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  

W głosowaniu: 14głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 101/XII/2011. 

Pkt14 Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Nowy Dwór Gdański.  

Komisje nie wniosły uwag. 

Radny L. Głowacki – Szanowni Państwo, zastanawiam się, czy nie lepiej by było odstąpić 
od danej uchwały z jednego względu, a mianowicie jesteśmy pokoleniem które oglądało 
„Czterech Pancernych” i dobrze wiemy, że Rudy świetnie sobie radził, a Nr 102 byłaby dla 
budżetu. 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz –Nie było zmiany w porządku obrad odnośnie 
powyższego, dlatego musimy dalej kontynuować zgodnie z kolejnością porządku obrad. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  

W głosowaniu: 13głosów „za” i 1 „wstrzymujący”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 102/XII/2011. 

Pkt 15  Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2024.  

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  

W głosowaniu: 14głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
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Uchwała otrzymała numer 103/XII/2011. 

Pkt. 16 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2012 rok.  

Komisje pracowały nad powyższym. 

Mamy opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej, która pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 
2012 rok. Są drobne usterki, bez zastrzeżeń do spraw, które nie pozwalałyby na przyjecie, tego 
budżetu. 

Mamy informację od Burmistrza o usunięciu już tych usterek. Zmiany uwzględniające wnioski 
Radnych i opinie RIO zostały już uwzględnione w powyższym projekcie uchwały budżetowej. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  

Komisje nie wniosły uwag. 

W głosowaniu: 14głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  

Uchwała otrzymała numer 104/XII/2011. 

Pkt.17 Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

Radny L. Głowacki – Panie Burmistrzu 25 października 2011 r., przeznaczył Pan do 
sprzedaży działkę zabudowaną przy ul. Szkolnej. Wiem, że miały rozpocząć się tam 
inwestycje związane z gazem, czy jakieś szczegóły są już znane? 

Burmistrz  – Jeżeli Państwo pozwolicie poproszę Pana Bolesława Rudzińskiego o odpowiedź 
na powyższe. 

B. Rudziński Kierownik Referatu GKRiOŚ -  Na podstawie zarządzenia będzie ogłoszony na 
początku roku 2012 przetarg ograniczony na dostawców gazu. Działka będzie przeznaczona 
tylko pod budowę stacji redukcyjnej gazu. Obiekt będzie spełniał wszystkie wymogi 
bezpieczeństwa dla użytkowników i bywalców szkoły. 

Pkt.18 Sprawy różne. 

1) Wpłynęło pismo (przekazane zgodnie z właściwością) od RIO z dnia 15 grudnia 2011 
roku, dotyczące skargi Mieszkanki Nowego Dworu Gdańskiego  z dnia 12.12 2011 r. na 
działania Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego – odnośnie nierzetelnych naliczeń 
czynszowych. 

2)  Pismo do Wojewody Pomorskiego z dnia 8 grudnia 2011 roku, dotyczące skargi Pani H. 
Dekańskiej. Jest to pismo wyjaśniające. 

3) Zawiadomienie od Wojewody Pomorskiego z dnia 1 grudnia 2011 roku, dotyczące uchwały 
nr 74/X/2011 Rady Miejskiej z dnia 27 października 2011 r., w sprawie nieodpłatnego 
przekazania nieruchomości, a dokładnie § 2. 
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 05 grudnia 2011 roku otrzymaliśmy od Wojewody Pomorskiego odnośnie powyższego 
rozstrzygnięcie nadzorcze, w którym stwierdzono nieważność § 2 uchwały nr 74/X/2011 
Rady Miejskiej z dnia 27 października 2011 r. 

4) Otrzymaliśmy do wiadomości pismo CWŻ z dnia 30.06.2011 skierowane do Okręgowej 
Spółdzielni Mleczarskiej. Pismo dotyczy cen wody. 

5) Otrzymaliśmy do wiadomości pismo Okręgowej Spółdzielni Mleczarskiej z dnia 
02.12.2011 skierowane do SZOP Sp. zo.o., dotyczące stawek odbioru ścieków. 

6) Pismo Pomorskiej Izby Rolniczej z dnia 25.11.2011, Radzie Miejskiej dane do wiadomości 
natomiast skierowane jest do Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. Pismo dotyczy 
średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2012 rok. 

7) Pismo od Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Gdańsku z dnia 22.11.2011 
roku. Pismo przekazuje w formie książkowej „Raport o stanie środowiska w 
województwie pomorskim w roku 2010”. Każdy zainteresowany może, ten raport 
wypożyczyć, zapoznać się z nim, bowiem znajduje się on w Biurze Rady. 

8) Pismo od Stowarzyszenia dla Osób Niepełnosprawnych „Pomocna Dłoń”, z dnia 6 grudnia 
2011 roku. Radzie Miejskiej przedłożone do wiadomości natomiast skierowane jest do 
Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. Zarząd Stowarzyszenia Pomocna Dłoń” w 
Marzęcinie prosi o dofinansowanie zakupu samochodu – busa 9 osobowego na potrzeby 
Warsztatu Terapii Zajęciowej. 

Pan Bolesław Klein - Szanowni Państwo, Szanowna Rado, Panie Burmistrzu, chciałem 
złożyć wszystkim najserdeczniejsze Życzenia Świąteczne od Polskiego Związku Emerytów, 
Rencistów i Inwalidów w Nowym Dworze Gdańskim. Jest, to grono osób na „odchodzeniu” 
ale jeszcze aktywne. Chciałem podziękować za wsparcie w spotkaniach opłatkowych (w 
Jantarze, 20.12.2011 r. spotkanie osób samotnych z emerytami). Za otrzymane życzenia 
wszystkim bardzo dziękuję. Radni Seniorzy bardzo dziękują za wsparcie wyjazdu do Teatru 
Muzycznego. 

Pan Ośka Zbigniew mieszkaniec Orłowa - Rondo Jana Pawła II – ma już niemal dwa lata, 
niegdyś obok napisu widniał pomnik z wizerunkiem Jana Pawła II, teraz widnieje herb 
Nowego Dworu Gdańskiego – dlaczego? Według mnie tam nadal powinien widnieć 
wizerunek Jana Pawła II. Postanowiłem sam w tamtym miejscu wywiesić portret Jana Pawła 
II, jednakże go zerwano – ponawiałem ponownie wywiesić portret Jana Pawła II, jeszcze 
kilka razy ale za każdym razem zrywano plakat. Ta cała sytuacja bardzo Mnie jako 
Chrześcijanina bulwersuje. 

Burmistrz – Przede wszystkim nie pomnika, ponieważ jest, to pod egidą Parafii 
Przemienienia Pańskiego – tam znajduje się tablica upamiętniająca Jana Pawła II. Ze względu 
na wielkość postaci Papieża - znalazł się darczyńca, który w sposób szczególny chciał uczcić 
Jana Pawła II. Pragnę podkreślić, że tam nigdy nie było portretu Jana Pawła II – bo 
prawdopodobnie jak by tam był, to byłby wkomponowany w tablicę i nie można by było go 
usunąć. Rondo należy do GDDKiA i S karbu Państwa, a nie do nas. Nadmieniam, iż nic co by 
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wskazywało na brak szacunku dla Papieża się tam nie dzieje. Nie ma podstaw do wskazania 
kogoś, kto by wykazywał brak szacunku dla tak wielkiej Postaci. 

 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Proszę aby pan wszelkie uwagi zgłaszał do 
odpowiednich instytucji, które są władne o tym decydować. Odradzałbym dalszych samowoli. 
 
Bożena Szaciło Sołtys wsi Stobna – Czy Sołtysi mogliby otrzymać wykaz inwestycji jakie 
zostaną przeprowadzone na terenie gminy i czego będą dotyczyły? 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Myślę, że z tym nie będzie problemu i Pan 
Burmistrz podejmie takie działania. 
 
Adam Boszke Sołtys wsi Wierciny – ANR ogłasza przetargi na kupno działek w mojej 
miejscowości, a ja nie umiem wskazać osobie zainteresowanej, gdzie się dana działka 
znajduje. Chciałbym być informowany o ogłaszanych przetargach i numerach działek na 
które został ogłoszony przetarg. 
 
Burmistrz – Przekażemy uwagę ANR, aby taką informację wystosowali. 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Otrzymaliśmy od wielu instytucji, naszych 
jednostek, innych samorządów wiele życzeń świątecznych i noworocznych. Chciałbym w 
imieniu tych osób, które nam te życzenia przesłali przekazać dalej te życzenia. Chciałbym 
również wszystkim bardzo  podziękować za otrzymane życzenia. 
Życzę Państwu na te nadchodzące Święta Bożego Narodzenia i Nowy Rok dużo spokoju, 
wytrwałości, uśmiechu, miłości, zrozumienia, spełnienia wszystkich planów zarówno 
służbowych jak i osobistych. 
 Dla Sołtysów – aby fundusz sołecki się zamykał i aby go wystarczało.  
Wszystkim innym instytucjom, jednostkom – aby się rozwijały aby nie było kłopotów. 
Najserdeczniejsze Życzenia dla Wszystkich składam w imieniu Własnym i całej Rady 
Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim. 
 
Pan Burmistrz obchodzi dziś 50-cio lecie swoich urodzin. Chcieliśmy złożyć jako cała Rada 
Miejska Najlepsze Życzenia: dużo zdrowia, wytrwałości, aby  uchwalony dziś budżet się 
wypełnił, dużo spełnienia zarówno w pracy jak i rodzinie – Wszystkiego Najlepszego! 
 
Burmistrz – Bardzo Dziękuję! Jestem wzruszony! 
Termin Sesji nie był specjalnie zaplanowany dla tej okazji, tylko dlatego, że chcieliśmy 
uchwalić budżet przed Świętami Bożego Narodzenia. Bardzo dziękuję za pamięć, kwiaty i 
prezent. Najważniejszym prezentem jest dla mnie ten właśnie uchwalony dziś budżet.  
Jest, to pierwsza Sesja po roku mojego urzędowania i chciałem Państwu podziękować za 
wsparcie przychylność i wyrozumiałość. Przepraszam wszystkich, którym sprawiłem 
przykrość – to nie było zamierzone proszę wierzyć mi, że staramy się dobrze wypełniać nasze 
zadania. 



11 

 

Życzę spokojnych, pogodnych nie samotnych Świąt Bożego Narodzenia. 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz - w związku z wyczerpaniem porządku obrad, 
zamykam obrady XII Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim. Obrady 
zakończone o godzinie 1150.  

 

Na tym protokół zakończono.  
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